правда востока 2 3 ЯНВ 1979

ЧТОБЫ НЕ УГАС ТВОРЧЕСКИЙ ПОРЫВ

ЗАМЕТКИ О МОЛОЛЫХ АКТЕРАХ

Б сударственного акаде-мического Большого театра именя А. Навон постоянно пополняется молодежью Большая группа выпусинн-ков хорфографических учи-лиц зачислена в Труппу и в прошлом году. Гопорить о их творческом лине пока еще рановато, поэтому обра-тим свое внимание на моло-дых артистоя, которые уже интересно проявили себя.

Кан складываются их творческие судьбы, как по-могают им в театре найча себя, обрести настоящее ма-стерство?

Фируза Сагдуллаева — выпускница Узбенского хо-реографического училища. С первых дней пребывания в реографического у пераых дней пребывания и нолдективе театра Сагдулла оказалась под опекой бе **детмейстера** который смело поручил пома, воторым смело воручы ей вартию Золушим в одно именном балете С. Проко фьема. Успех первого ступления Фируым в этом спектанле разделил ее парт иер, премьер театра В. Ва вер, премьер театра В. Ва-сильев, который уделял ей-в процессе работы много вни-мания. Дальнейшими рабо-тами Фирузы были Эгина в «Спартаке». Медора « «Носкаре», медора тами фируал медора в «Корсаре» и центральная партия в белете «Видение розы». Каждал из этих ребот отличается неустанным поиском, отработной мельволемом, отрафотной мед-чайших деталей и совершен-ствованием техники танца. Последняя работя Фирузы— партия Евы в балете «Со-партия вы набратете «Сопартия свы и одлеге остобусь, если скажу, что эта роль Фирузы—еще один шас вперед в ее творческой био-

В балете «Сотворение ми ра» буквально поразил всех другой воспитанник таш кентского училища Хасаг Бозоров, станцевавший пар тию Адама. К этому момен Xacan ту у артиста за плечани были па-де-труа в «Лебедином озере» и па-де-де в «Негания», партии Торреро в «Непанских

панских миниатюрах» и Юноши в «Шопениане» В этих работах шлифовалась гехника танцовцина. Но в работе над образом Алама артисту нужно было освоить не совсем обычную в белет ной практике пластику тела сложные гимнастические комбинации, которые незакомонивании, которые мезы-метно и естественно перехо-дят в классическую лекси-ку танца. Здесь и виртуоз-ные прыжки, и пращения, пые прыжин. и пращении, сложные дуэты и трио. Мно-го внимания и времени бы-яо уделено Хасану в на-чальном периоде работы над чальном пермоле расоты над партией балетиейстером-репетитором Т. Н. Легат. Накавуне выпуска спектавля с
Хасаном немного работаля
и по-тановшини балета. И
все же выпуск Хасана Бозорова на третью премьеру был вызван скорее произ-водственной необходимостью запланированяым заранее вводом К счастью, из этого сложного испыта ния Хасан вышел с честью Сегодня, когда партия стан

БАЛЕТА ТЕАТРА ИМЕНИ А. НАВОИ пована уже уверенностью зать о том, что Хасан воил все технически композиции в своих ва

риациях, выразителен в дей-ственных сценах и в пелом убеждает эрителя споим исполиением Хочется лишь помелать актеру большей свободы в исполнении им врашений и силовых поддервращении и силовых поддержен с партнершей. Хасан Бозоров, способный, мысля ший актер, заслуживает особо бережного и постояннобережного и постоянию наставничества со сторо-и балетмейстера и педаго-репетитора. Он в составе полнителей партии Вроига репетитора. Он в с исполнителей партии исполнителен цартин врои-ского в балете «Анва Каре-нина», и от того, насколько тщательно будет готовиться с ним эта роль, зависит не только катество ето выступ-ления в ней, но и его дальнейшая актерская судьба

Любовь Талдыккна еще Любовь Талдымина еще в стемах училища поражала педагогов своей беззаветной любовью и таници и трудолю-бием. И придя в театр. Люба быстро определилась как ба быстро определилась мак мрсикая, техняческая, яркая солистка Одно да другим с искрометной легкостью бы ли исполмены ею паде-труа а «Лебелином озерс», паде- де в «Жимели». Ее первой ведущей партией стала роль Танечки в балете «Доктор Алболит», последней — Чер-Танечия Айболит», последнен чения в «Сотворения Амболит», тояка в «Сотворении ра». Люба много и успешно танцует, но в закойто степени ее путь идет по заминутому иругу. И пода-ботиться о ее дяльнейшем песте вросто необходимо, и примеру. Мне кажется. в примеру, что она могла бы стать до-стойной партнершей Хасана Возорова в балете «Сотворе-

Окончивший одновременно Талдыкиной наше училище Игорь Кистанов сегодня одни ведуших танцови театра. Вго твор пеобычно дивидуальность пеобычно пинока. Что бы он ий так широна. певал широва. Что об ой им тан невал — каналера в «Па-ките» или «Шопеннане» Незаря в «Антонии и Клео-патре» или Ротбирта в «Ле бедином озере». па в «Сказании Кара-бать безинора в «Сиазании
или Ковраза в «Корсаре»,
Бамбура в «Долине легеия»
или Черта в «Сотворении
ов всегда пределья
тре мира» — он псетда предель но выразителен. Очень тре бовательный и себе, постоян оовательныя в себе, востоян но творчески растуший Игорь Кистанов является од ним из тех молодых алтеров на вого равяляются, с вого берут пример остальные.

В канун нового года Игозвание заслуженного артиста республики.

Как ин ограничены раз газетной статьи, коче ки газетной статьи, кочет ся хотя бы назвать еще не которых молодых артистоп успешно выступающих в ре дущих в сольных партиях: это Рано Каримова. за Зенкина и другие

Все, о ком было сказано выше, танцуют постоянно, инми, пусть не всегда стематически, но ведется опстематически, но ведется оп-ределенная творческая рабо-та. Однано в труппе имсет-ся большая группа артистов, проработавших группа уже онол-десяти лет. но ло сих пој не нашедших своето настоя шего места в театре. Вс они подавали вначале на 08030 они подавали вначале на-дежды, а сейчас оказвлись вне поля внимания руковод-ства театра и труппы. Коеим перепадает когда им перепадает то от-дельный сольный кусок. То лаже ведущая партия. Но раз-ве можно говорить об удов-летворении от такой работы, если в ней нет плановости и целенаправленности

Саера Мусаева, выпускня ца нашего училища 1968 года, находится именно в та-ком положении Поначалу ее творческая карьера скла дывалась благоприятно. (ней много работали и оча за нен много расотали и сед за-метно росла технически. С валиапией ферганской краса-вицы на белета «Сухайль и Мехри» Саера елляла в Си-Мехри» Свера рию и Ливан. представляя рию и ливан посдставляю там классический узбек-ский балет Она танцевала па-де-де в «Жизели» и па-де-труа в «Лебедином озеле», труа в «Лебедином озеле», а во время гастролей в Кие-ве выступала в ведуших пар-тиях в балетах «Амулет люб-ви» я «Корсар». Секчас Сасяногда танцует этя пар н в выездных спектаклях THR • это от случая и слу-Танцовиния пак-то пы тается своимя силами удов-летворить жажду творческой но для концерта она полго товила с партнером В. Кор сунцевым па-не-ве из третьего акта «Лебелиного озера», а с балетиейстером ра», а с балетиенствия И Юсуповым — партию Этимы в «Спартане», по обе эти работы еще не увидели

— Вот уже десять лет я в театре. — говориз гра, — но еще не высли ера, — по еще ве писла сможности распрыть себя, к хотелось бы Это горь-Caepa. когда одно не станионно когда одно не станион но котя и полготовлено другое, и примеру, на Заремы, ляшь в COMPONEN

мечтах... мечтах... Серьезное положение севедущими ия премьерами. в ближайшее постобен постойно заменить В Васильева и В. Корсун-цена? Сейчас много премьер-ских партий танцует Шавиат Турсунов. Спору нет у хорошие возможности. читляющие внешние данные что выслется техническо го частерства, владения фор-мой илассического такша, актерского леревоплошения

ует много и тидательно ра отать. Большего внимани ребуют и себе и В. Муха требуют и себе и В

В театре практикуется ра бота с молодежью во вне-урочное время Так по иня-циативе главного балетмей-тера, народной артистки СССР Г. Измайловой был обличения в подготовлен внеплановый вечен одноактими балетов «Шопеннана», «Видение ро балетов ты» я «Прерванная песня». Ныне он в репертуаре теат-ра, в участвующая в нем мо-лодежь находит какум-то отлодежь нахолит каличенов душину своим творческим кепаниям. По этому же прин-водством народной артистия СССР Бернары Капиевой оз ноактный балет «Пахита» я концертное отделение. посвященные 60-летию Ленинского комсомола.

В настоящее время трупв настоящее время тр.
па театра готовит бы.
А. Маликова «Легенца
любан» Постановщий эт
спектакля Г Измайлова со
доверила его музыка музыкальную и художественную часть X учежнову — мысоком В Арефьеву, а велушие партин готовит г Рано Каримотой, Фиругой Сагуулгаеной,
Хасаном Бозоровым, Игорем ласаном бозоровым, игорем Кистановым и Батыром Ахуи-ладаеным (для последнего это первая в его жизии ве-душая партия).

Я бывала на репотициях в авдела, с накой увлечению стью работает молодемы. И аумается, что эта чалеченность, этот комый творческий порыв полины быть всячепость, этот колыя творческий порые волжны быть всяческий полаержаны и папанты в теате Может быть, пересобласко продумать пероди почастивны и палати в театре Может быть, пе-лесообпазно полумать пео-спективный план на гол-зна пля ввоза в спентакли текурепертуара одаренных артистов Тогда у каждого их них вперели, как мили, симла бы сольная как мяли, сияла бы сольная гантия вли велущая роль. Ведь на камдую велущую партию назначаются по че-тыре-пять всполнителей, по выпуси третьего яли четвервыпуск тпетьего или четвер-того исполнителя — дело случая. Так почему бы не продумать вког чтв испол-лителей и паблагоиременно предупрелить: готовьтесь через три месяца, спажем через том месяца.
после премьеры танцует третий исполнитель, а через чечей пополнитель, а через четипе — четпертый. Тогда молодой актер будет честен в своем будетием, будет работать вдохновением и целетремлениее, стремясь как импо жиние подготовиться ножно жилие пој и своей премъере.

и своей премен, что ваят-рашний день театра во мис-том завлент от того насколь-но вдунчиво, деленаправленно вдумчиво, целенаправлев-но, планово будут в нем ра-ботать сегодия с уворчески оларенной темя, ному предстоят пря нять в своя руки эстафету славы лашего балета.

> **ЛИТВИНОВА** Бакетмейстер, старший препедаватель Ташиентжественного института.